

# “象牙女士”或为重要部落创始人

## 西班牙5000年前显赫墓葬墓主其实为女性

西班牙一座铜器时代的墓葬中发现水晶、象牙和琥珀等贵重陪葬品，考古学家最初推测墓主身份尊贵，应是一名男性。然而，研究人员利用最新技术检测揭示，这座显赫墓葬的主人其实是一名女性。这项发现或改变先前关于伊比利亚半岛铜器时代社会结构的认知。



“象牙女士”艺术复原画。

### “象牙女士”

据路透社6日报道，这座古墓建于公元前2900年至公元前2800年之间，位于西班牙南部城市塞维利亚以西几公里。考古学家2008年发现这座墓葬时，墓中只有一具遗骸，周围摆放着精心制作的象牙手工艺品，还有一整段象牙格外醒目。墓中还有水晶匕首、鸵鸟蛋壳和琥珀等贵重陪葬品。

墓中遗骸保存状况不佳。考古学家检测遗骸，并结合墓中陪葬品贵重的情况，最初推测墓主是一名男性。直到研究人员用5年前问世的一项新技术检测墓中遗骸牙齿珐琅质时，才发现墓主是一名女性。研究人员称其为“象牙女士”。相关研究报告刊载于6日出版的英国杂志《科学报告》。

### 身份显赫

“象牙女士”大部分生平细节至今仍是一个谜，但考古学家可以确定她身份显赫。塞维利亚大学考古学家、研究报告作者莱昂纳多·加西亚·圣胡安说，这位女性独葬，有不同寻常的陪葬品，显示其身份特殊，“她可能是那段时期最显赫的人物”。虽然不清楚她的具体社会角色，但研究人员推测她应该拥有政治和宗教权力，可能是一个重要部落的创始人。

这座墓葬附近有另外一座同样奢侈的墓葬，但为15位女性合葬，或为“象牙女士”后代所修建。“象牙女士”墓葬周围没有同

等规格的男性墓葬。

圣胡安说，“象牙女士”墓葬触及先前研究鲜有涉足的领域，即国家形成之前的那段时期女性扮演的社会政治角色。“象牙女士”的发现显示，铜器时代女性或占据较高社会领导地位。

研究报告另一作者米丽娅姆·卢西亚内斯-特里维尼奥说，这一时期的社会结构通常出现“大人物”、“首领”等概念，在人种学著述中，这些领导通常被描述为男性。而新发现表明，对于伊比利亚半岛和欧洲史前社会权力结构中的女性地位，考古学家仍然知之甚少。(新华社)

## 美媒爆料—— 白宫可卡因 发现地点有变

多名参与调查白宫发现可卡因事件的知情官员6日告诉美国全国广播公司新闻台，上周末发现可卡因的地点接近白宫西翼的行政区域，而非先前披露的西翼底层大厅入口区。

这些官员称，发现可卡因的存储隔间所在入口靠近副总统等官员车辆停车点，比白宫西翼的办公区低一层，与白宫战情室和用餐区同一层。与先前白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说法一致的是，这一区域同样人员密集穿梭。

让-皮埃尔5日说，就白宫2日傍晚发现一包可卡因，国土安全部下辖特勤局正牵头调查，总统约瑟夫·拜登已听取相关简报，认为彻查此事“极其重要”。事发时拜登不在白宫，他和家人6月30日前往马里兰州戴维营度假，本月4日返回。

据全国广播公司新闻台报道，让-皮埃尔当天在新闻发布会上说，可卡因的发现地点位于访客常用的白宫西翼入口区域，但拒绝明确是两个入口中的哪一个。多家媒体先前称，发现地点是白宫西翼底层大厅入口附近、访客放置手机等个人物品的存储隔间。

特勤局预期10日前结束调查。6日当天，鉴定专家继续检测装有可卡因的塑料袋，但多名官员判断，最终找到遗留可卡因人员的可能性不高。

阿肯色州共和党籍联邦参议员汤姆·科顿5日致信特勤局局长金伯莉·齐特尔，要求公开更多调查信息。特勤局方面确认收到信件，称会作回应。

(新华社)

## 米兰一养老机构火灾 已造成6死81伤



意大利北部城市米兰郊外一个养老机构7日凌晨发生火灾，至少6人遇难，81人受伤。据意大利《晚邮报》报道，火灾发生于当天凌晨1时20分左右，伤者中有两人伤势严重。

这个养老机构坐落在一处20世纪20年代建成的三层建筑中，归米兰市政府所有，由第三方机构运营，拥有210个床位，专门为没有自理能力的老年人提供护理。(新华社)

## 过火总面积已达880万公顷 加拿大野火季才过半 已创本国数项最高纪录

综合数位加拿大官员6日表态，近期加拿大多地野火继续肆虐，其导致的过火总面积、被迫疏散人员数量以及灭火费用均创该国最高纪录，而今年的加拿大野火季才刚过半。

加拿大境内的这轮野火已持续燃烧约两个月。加公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔6日说，加拿大今年遭遇本国“有史以来最糟糕的野火季”，目前加全境有648处在燃野火，其中339处失控。

他指出，这个野火季开始以来，加拿大已记录超过3415场火灾。

加拿大卫生部长让-伊夫·杜克洛说，今年该国野火季开始以来，过火总面积已达880万公顷，是加拿大过去十年野火季期间平均过火面积的12倍。

据美联社报道，加拿大此轮野火过火面积已超过本国1989年创

下的760万公顷最高纪录。

加拿大林业局北方林业中心官员迈克尔·诺顿说，加拿大各地的温暖天气和干燥环境表明，其7月和8月的火灾情况可能高于正常水平。

“这个野火季的最终过火面积可能还会大大增加”，诺顿在一次简报会上说，“现在可以肯定的是，2023年（野火过火面积）至少为1986年有准确记录以来的最高值。”

诺顿还说，野火已迫使加拿大超过15.5万人疏散，为过去40年来最多。目前，仍有4500多名居民因野火处于避难状态。加拿大每年扑灭野火的费用同样在增加，其每年所需的这笔费用接近10亿美元（约合7.5亿美元）。

“鉴于今年的野火规模以及野火季还剩3个月，在我看来，毫无疑问，灭火的直接成本将是一个新纪

录，”诺顿说，“可以毫不夸张地说，（加拿大）2023年的野火季在许多方面正在并将继续打破纪录。”

加拿大西蒙·弗雷泽大学健康科学教授瑞安·艾伦警告，火灾产生的烟雾会给生活在加拿大和邻国美国的居民带来健康问题，较高浓度的烟雾增加了肺部、大脑、认知功能甚至胎儿发育等方面的健康风险。

加拿大这轮野火多次影响美国空气质量。美国环境和气象部门6月7日对美国东海岸和中西部多地发出空气质量警报，其多座主要机场航班延误，学校活动、体育赛事等方面都受影响。6月底，美国超过20个州再次发布空气污染预警，部分地区发布重度污染“红色预警”。监测人员当时警告，在污染波及的美国各地区，1亿多人面临潜在健康威胁。(新华社)

## 2023年7月10日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：扬名花园六期安置房A块（金扬怡庭），停气时间为2023年7月10日13:30至2023年7月10日17:00，停气时长3.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年7月8日

苏和堂冬虫夏草38元/克起  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026

三菇21.6孢子油6瓶/600粒/2500元  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)

注销公告  
无锡市长城冶金化工设备厂公司股东会于2023年7月7日决议解散公司，并于同日成立清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。特此公告。联系人：钱菊明 联系电话：13806182287 地址：雪浪镇方桥

无锡市长城冶金化工设备厂清算组  
2023年7月8日  
●遗失无锡市滨湖区产山博爱为老服务中心食品经营许可证副本，许可证编号：JY33202110066394，副本编号：320211000201709070086，声明作废。  
●无锡市长城冶金化工设备厂(工商注册号3202832103360，统一社会信用代码3202832103360)遗失营业执照正本副本各一份，遗失公章、财务专用章各一枚，声明作废。  
广告热线82767591